

市委常委会专题民主生活会强调

严守政治纪律 坚定“两个维护” 不折不扣贯彻落实习近平总书记重要 指示批示精神和党中央重大决策部署

信阳消息 (记者 邹乐) 按照中央精神和省委要求,11月21日,市委常委会召开专题民主生活会,进一步深入学习贯彻中共中央办公厅《关于陕西省委、西安市委在秦岭北麓西安境内违建别墅问题上严重违反政治纪律以及开展违建别墅专项整治情况的通报》(以下简称中办《通报》)精神,传达省委书记王国生在信阳调研座谈时的讲话精神,结合我市贯彻落实中办《通报》精神、落实习近平总书记视察指导河南时的重要讲话和重要指示批示精神,以及中央巡视、环保督察、扫黑除恶专项斗争交办案件的办理情况。会议强调从市委常委班子和常委同志做起,认真查摆问题,着力整改提升,进一步树牢“四个意识”、坚定“两个维护”,不折不扣贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神和党中央重大决策部署。

省委常委江凌到会指导并讲话。省人大常委副主任、市委书记乔新江主持会议。省纪委监委、省委组织部有关同志到会指导。冯鸣列席会议。

会上,市委常委班子作了对照检查,乔新江、尚朝阳和市委常委班子其他成员结合近日学习情况,联系思想实际,自觉把自己摆进去,把职责摆进去,把工作摆进去,逐一对照发言。

江凌对这次专题民主生活会的召开给予充分肯定。他指出,信阳市委常委班子对召开这次专题民主生活会高度重视,准备充分,剖析深入,交流坦诚,整改措施实在,取得了良好效果,符合省委要求,达到了交流思想、提升认识,促进班子政治建设的目的。江凌强调,要通过这次班子专题民主生活会,进一步加强市委常委班子的政治建设。要善于从政治上看问题,深刻汲取秦岭北麓违建别墅问题和淮河河砂开采问题的教训,把树牢“四个意识”、落实“两个维护”作为讲政治的根本,加强对领导干部的政治教育,进一步强化政治纪律和政治规矩。要联系实际学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想特别是生态文明思想,以思想自觉引领行动自觉。要把讲政治落实到具体行动上,坚决打赢淮河生态治理这场

硬仗,坚决巩固好前期的河砂整治成果,加快推进淮河生态修复,建立长效机制,确保淮河生态安全;要坚定落实新发展理念,以富民为导向发展县域经济,打好“三大攻坚战”,推动乡村振兴,实现高质量发展;要注重政治生态建设,坚持正确用人导向和执纪导向,用好有担当精神和担当能力的干部,为作为者作为,为担当者担当。要把政治建设和作风建设紧密结合起来,激发广大党员干部干事创业的激情、争先进位的意识、开拓进取的精神,始终保持干部队伍良好的精神状态;要进一步转变工作作风,把大事抓具体,把事关群众根本利益的问题放在心上,更扎实地落实工作,更多地为群众谋取利益。

为高质量开好这次会议,会前,市委先后召开市委常委、市委常委会(扩大)会议、市委理论学习中心组研讨会,传达学习中办《通报》精神,学习习近平总书记视察指导河南时的重要讲话,学习习近平总书记关于秦岭违建别墅问题的重要指示批示精神,研究部署贯彻落实意见。11月20日,市委常委会对班子对照检查材料进行了讨论,听取意见建议,为开好专题民主生活会打下了坚实基础。

会议指出,这次党中央彻底整治陕西秦岭违建别墅问题,给全党上了一堂极其深刻的政治教育课、纪律警示课、作风整顿课和党性锤炼课,充分体现了以习近平同志为核心的党中央为核心的党中央严明党的政治纪律和政治规矩、深入推进全面从严治党的坚强意志,充分体现了我们党坚定不移推进生态文明建设的鲜明态度。省委常委会就贯彻落实习近平总书记重要指示批示和中办《通报》精神专题作出研究部署,省委主要领导同志亲临市、县、乡调研指导、解决问题,充分体现了省委带头落实“四个意识”和“两个维护”的坚决态度,以及持之以恒践行习近平生态文明思想和狠抓纪律建设的坚定信念,为全省各级党组织和党员干部作出了表率。市委坚决拥护党中央决定,坚决贯彻落实省委要求。

会议强调,要深刻汲取秦岭北麓西安境内违建别墅问

题的教训,深刻警醒、引以为戒,以实际行动践行对党绝对忠诚。要旗帜鲜明讲政治。全市各级党组织和广大党员干部要始终把讲政治作为做好一切工作的生命线,切实把习近平总书记重要批示作为政治要件,把抓好习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署的贯彻落实,作为各级党委必须扛稳担牢的政治任务、政治责任和政治要求,作为检验各级领导干部是否“信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬”的试金石,真正把严守政治纪律、政治规矩内化于心、外践于行,体现在日常、落实在行动上,真正在树牢“四个意识”、坚定“两个维护”上表里如一、知行合一、始终如一。

会议强调,要不折不扣抓落实。严格按照省委“六个查一查”要求,对习近平总书记近年来涉及信阳问题的重要指示批示开展“回头看”,对贯彻落实中存在的问题尤其是河砂整治工作,要从政治、作风、落实等方面全面查摆,紧扣政治纪律这一根本政治保障,抓住违反政治纪律这一要害,坚持严字当头、全面从严、一严到底,以最坚定的决心、最坚决的态度、最坚实的措施,扎实推进专项整治,坚决纠正贯彻落实中的偏差,真正把政治纪律、政治规矩立起来、严起来、执行到位。

要持之以恒转作风。始终把作风建设作为贯彻落实党中央决策部署的重要保障,坚持以优良作风保证政治任务和业务工作融为一体、政治责任与发展责任互促共进。要深入贯彻习近平生态文明思想,坚持“绿水青山就是金山银山”的理念,坚决打赢治理滥采河砂这场硬仗,高标准高质量推动生态文明建设和生态环境保护,奋力开创信阳高质量发展的新局面。

要从严从实强党建。坚持抓好党建是最大政绩,切实把管党治党政治责任放在心上、抓在手上,坚定不移推动全面从严治党向纵深发展。围绕党的建设高质量发展的目标,始终把政治建设放在首位,持续加强基层组织建设,着力在选准用好干部上狠下功夫,坚定不移正风反腐,强化监督执纪问责,推动管党治党越来越严,努力营造风清气正的政治生态。

赵主明散文《大别山幽兰》

入选全国多省市中学考试阅读试题

信阳消息(记者 刘方) 近日,赵主明散文《大别山幽兰》再次被全国多省市中学选入语文考试阅读试题。

《大别山幽兰》一文曾于2016年12月19日在本报文化副刊《南湖》版“南湖头条”栏目刊登。打开网络搜索引擎发现,该文从2017年起,就多次被多地中学选中,作为初三联考、高三模拟考试阅读试题,网上更有专门针对《大别山幽兰》一文的阅读练习试题。如,在江苏苏州、河北邢台、湖北黄陂等地的试卷中,《大别山幽兰》一文出现在“现代文阅读”中,要求学生散文的主题、写作手法进行解读,题型有选择、问答,所占分值从9分到

14分不等,几乎占到试卷总分的十分之一。

《大别山幽兰》一文多次入选初中、高中模拟考试阅读试题,除了文章本身的写作手法、技巧、思想符合现在语文教学的要求外,文章角度新颖、立意高远、寓意深刻,对学生有教育意义。

《大别山幽兰》一文作者赵主明,曾任信阳市政协副主席、党组副书记。主编过《今日大别山》《漫话信阳茶》《典藏信阳》等书十余部。出版过《梦海笔踪》《梦海扬帆》《梦海远航》《世缘》《识缘》《行缘》《信阳风情》《杏花雨》等散文集十余部。系中国作家协会会员,中国散文学会会员。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新作为新篇章



歌唱新生活

为庆祝改革开放40周年,平桥区豫南风合唱团积极组织爱好文艺的退休人员进行排练,聘请知名的音乐专家指导,使合唱团成员们的演唱技能普遍提高。他(她)们以优美的旋律甜蜜的歌声,唱出了我市改革开放以来的发展变化和取得的辉煌成就及人民生活水平日新月异。图为豫南风合唱团成员们排练时的情景。

李建设 张雅丽 摄